2018年人力资源和社会保障工作会议举行

力争全年新增就业岗位50万个

上海将在2018年统筹提高各类人员养老金水平,调整失业保险、工伤保险、医疗保险待遇,适度调整最低工资标准。昨天,在上海市政府召开的2018年人力资源和社会保障工作会议上,上海市人力资源和社会保障局局长赵祝平表示,除将促进各类群体收入分配更合理外,今年本市还将实行更积极、更开放、更有效的人才政策。 青年报记者 陈晓颖

人才政策 对高峰人才实施突破性支持

上海市将进一步吸引人才,完善人才发展,持续推进落实"科创人才20条"和"人才新政30条",实行更积极、更开放、更有效的人才政策。赵祝平介绍说,上海市将深入研究实施针对高峰人才的突破性支持举措。

今年将优化张江核心区域重点项目的高、精、尖、缺人才引进直接落户的办理通道,聚焦本市重点发展的高新技术领域和战略性新兴产业领域,引进关键和紧缺急需人才;拓展建设中国(上海)人力资源产业园区分园,打造具有国际竞争力的人才市场。

据悉,外资研发中心等单位聘雇外籍研发人员实行"告知+承诺""容缺受理"等支持措施也将在今年出台,海外人才引进管理服务体系的成果转换将进一步完善。另外,上海还将分类完善职称评价标准,深入推进科创领域职称分类评价。完善海内外高层次人才职称评审"直通车"和"绿色通道"。

在今年,上海将继续坚持就业

优先战略和积极就业创业政策,实行更积极、更开放、更有效的人才政策,推进覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系建设,继续稳妥推进收入分配改革,同时深入推进"放管服",进一步为减轻企业负担、增添活力。

市人社局将继续做好中央和本市"千人计划"的实施和服务,加大浦江人才资助力度。调整完善上海领军人才培养计划,开展国务院特殊津贴、万人计划等选拔推荐和人才发展资金资助工作。分类完善职称评价标准,深入推进科创领域职称分类评价。

完善海内外高层次人才职称评审"直通车"和"绿色通道"。试点正高级工艺美术师、讲师、高级社会工作师等职称改革工作。加大基层专业技术人员实践经历、业绩积累等方面的职称评价权重。启动第46届世赛各项筹备工作和第45届世赛上海选手培养选拔工作。研究制定上海实施技能提升计划、加强技能人才队伍建设的若干意见。



今年上海将实行更积极、更开放、更有效的人才政策。

青年报记者 施培琦 摄

公共服务 全面推进人社领域"互联网+"

后续,本市将坚持就业优先战略和积极就业创业政策,力争全年新增就业岗位50万个。赵祝平介绍说,上海市将研究制订新一轮的创业促进就业专项计划。推进实施创业培训新模式,开展特色创业社区评选活动。优化地方教育附加专项资金使用办法。

在试点基础上,本市将研究制定 全面推进落实企业新型学徒制政策, 开展区域性企业新型学徒制试点。扩 大高校毕业生求职创业补贴覆盖面, 鼓励社会组织吸纳高校毕业生就业。

今年本市将以筹办第46届世赛 为契机,谋划实施技能人才培养、评价、引进、使用、激励和表彰等若干专 项政策。

后续,本市还将探索研究推进街 镇和工业园区三方机制建设。完善 劳动保障重大违法行为社会公布办 法,实施欠薪"黑名单"制度。加强劳 动人事争议仲裁与诉讼的衔接。落 实治欠保支各项工作举措,依法及时 查处各类欠薪案件,加大对恶意欠薪 和恶意讨薪行为的打击力度。

2017年,上海推进了"互联网+" 人社。"上海人社"APP推出了105项业务服务功能,居民医保个人参保实现在线缴费,迈出了社保缴费移动支付的第一步,居住证积分续办试行了网上办理,个人社保缴费类业务实现了全市通办。

2018年面对新的科技发展。上海市将全面推进人社领域各业务和经办服务的"互联网+"、"自媒体+"、"大数据+"建设,探索"不见面"服务,加快人社经办管理服务智能化、智慧化;拓展升级"上海人社"移动APP在线服务功能。配合新一代社保卡发放,改造用卡环境,丰富社保卡的运用场景。实现人社领域下沉社区事项100%全市通办。

社会保障 统筹提高各类人员养老金水平

在社会保障方面,2018年上海市将进一步统筹提高各类人员养老金水平,调整失业保险、工伤保险、医疗保险待遇,适度调整最低工资标准。完善调整医疗服务项目医保支付政策,全力推进按病种付费试点。

据介绍,今年市人社局还将落实家庭医生签约服务费,逐步建立家庭医生管费用机制。完善工伤保险待遇确定机制,修订工伤预防试行办法,推进研究制定工伤职业康复等部分服务项目费用支付标准并修订本市失业保险办法。

记者获悉,2017年,上海调整了

企业养老金计发办法,完善了城乡居 民养老保险办法,长护险试点全年提 供社区居家照护约92万人次,直 超额完成了国家医保异地就医 结算任务目标。同时,上海探索试 写医保个人账户购买商业医保证 为新版医保目录,36种高分子 设判药品和部分肿瘤分子靶点医 各种之发布了定点格 为发展规划。此外,收入分配格局也 存不断优化,完成了养老金、失业保 险、工伤保险、最低工资等民生保障, 目前,上海企业退休人员月平资继续 保持全国最高。

劳动关系 去年追回劳动者工资 5.66亿元

记者从会议上了解到,上海2017年追缴社会保险费近5000万元,责令补发工资5.66亿元,为劳动者撑起了"保护伞"。

据统计,上海2017年处理劳动人事争议案件12.41万件,劳动保障监察举报投诉1.37万件,追缴社会保险费4843.78万元,责令补发工资5.66亿元。

根据计划,上海将在今年全面开展劳动人事争议引导先行调解工作, 推动街镇以上工业园区设立调解组 织,加强劳动人事争议仲裁与诉讼的 衔接,依法及时查处各类欠薪案件, 加大对恶意欠薪和恶意讨薪行为的 打击力度。

数据显示,上海就业创业局势稳中向好,2018年,上海将整合优化初创期创业社会保险费补贴政策,落实青年创业见习政策,推进实施创业培训新模式,在试点基础上研究制定全面推进落实企业新型学徒制政策,开展区域性企业新型学徒制试点,鼓励社会组织吸纳高校毕业生就业。

-[相关新闻]-

第46届世界技能大赛筹办对接会在沪召开

2日至6日,中国上海2021年第46届世界技能大赛筹办工作对接会在沪召开,据人力资源和社会保障部有关负责人介绍,这是中国人社部、上海市与世界技能组织就第46届世界技能大赛筹办工作的首次对接。

人力资源和社会保障部有关负责人介绍了筹备和举办第46届世界技能大赛的总体设想。他表示,人社部将与上海市一起,根据,历研究组建领导和工作机构;保持与世界技能组织秘书处的联系,制交署,加强国际技能组织秘书处的联系,制交流合作,更好地满足开展竞赛、召开会议、举办活动的要求以及社会好量,是就完大赛宣传工作,让"新青年、新技能、新梦想"成为时代风尚。

上海人社部门有关负责人就

下一阶段世赛筹办的赛事组织架构、办赛设想、上海交通、场馆和酒店住宿等重点工作做了详细的介绍。他表示,2021年第46届世界技能大赛各项筹办工作将有序推进,为世界奉献一届富有新意、影响深远的世界技能大赛。

对接会上,世界技能组织首席 执行官大卫·霍伊、赞助和伙伴关 系部主任亚历山大·阿米里、技能 竞赛部主任珍·斯多琪、市场宣传 。那主任克里斯宾·索罗尔德分别位 、程度是要求人,并是是 组织构架、队伍建设、计划进安排、 组织机制、基础设施、场馆安排、 、场流量等方面,介绍了世界技能 安全保障等方面,介绍了世界技能 安全保障等方面,介绍了世界经验 前几届世界技能大赛的有关经验 做法。

据新华社电